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令和６年 第１回 定例教育委員会 会議録 

招集日時 令和６年１月２４日  午後６時３０分 

開会日時 令和６年１月２４日  午後６時３０分 

閉会日時 令和６年１月２４日  午後７時２０分 

開催場所 ふじみ野市役所 第２庁舎３階 Ｂ３０１会議室 

教 育 長  朝 倉   孝 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出席 教 育 部 長 山中 昇 主幹兼上福岡西公民館長 内田 徳子 

２ 茂井万里絵 出席 教育総務課長 内田 和明 主幹兼上福岡歴史民俗資料館長  高崎 直成 

３ 西山 幸吉 出席 学校教育課長 石川 聖徳  

４ 𠮷野  榮 出席 学校給食課長 山﨑 純  

 社会教育課長 永倉 秀雄  

書  記 教育総務課係長 田島 輝 傍聴人数 ０人 

会 議 概 要 

議  事  等 

第１号議案   令和６年度当初小・中学校教職員人事の内申について（可決） 

第２号議案   ふじみ野市立公民館条例を廃止する条例（可決） 

報告第１号   ふじみ野市立小・中学校学区審議会の審議経過について 

報告第２号   ふじみ野市文化施設基本構想・基本計画に位置付けられた上福岡西公民館の

今後の方向性について 

(午後６時３０分) 〇開会の宣告 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

各委員 

ただ今から、令和６年第１回定例教育委員会会議を開催いたします。 

 

〇会議録の承認 

まず始めに、前回会議録の承認についてです。 

事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何か確認事項等はござい

ますか。 

（確認事項なし） 

 特にないようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 
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教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。 

後ほど、委員の皆様のご署名をお願いします。 

 

〇教育長からの報告 

次に、報告をさせていただきます。 

（教育長からの報告） 

以上、何点か報告させていただきましたが、確認事項等はございます

でしょうか。 

（確認事項なし） 

それでは議事に入ります。本会議に提案させていただいた議事の件数

は、議案２件、報告事項２件です。 

 

〇提案理由の説明 

では、教育部長から議案２件の提案理由の説明をお願いします。 

（提案理由の説明） 

 

〇審議順序の変更及び非公開の確認 

議案等の審議に入る前に、委員の皆様に審議を円滑に進めるため、お

諮りしたいことが２点ございます。 

１点目ですが、第１号議案「令和６年度当初小・中学校教職員人事の

内申について」は、人事案件のため、非公開とし最後にご審議いただき

たいと思います。 

２点目ですが、報告第２号「ふじみ野市文化施設基本構想・基本計画

に位置付けられた上福岡西公民館の今後の方向性について」は、関連す

る第２号議案「ふじみ野市立公民館条例を廃止する条例」の審議の前、

一番はじめに報告させていただきたいと思います。 

以上、２点ですが、よろしいでしょうか。 

 （委員：了承） 

 では、そのように決定いたします。 

 

〇報告第２号 
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教育長 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 それでは、ただいまお諮りしましたとおり、はじめに報告第２号「ふ

じみ野市文化施設基本構想・基本計画に位置付けられた上福岡西公民館

の今後の方向性について」を社会教育課長より報告をお願いします。  

 資料を２枚めくっていただき、昨年１２月２１日に市長部局に送付し

ました協議書をご覧ください。 

上福岡西公民館の今後のあり方につきましては、１１月２１日に開催さ

れました第１１回定例教育委員会会議でご承認賜りましたのち、１１月

２７日付け社会教育委員会議へ諮問させていただき、慎重審議を重ねた

結果、１２月８日の答申を踏まえ、１２月２１日にご覧いただいており

ます協議書を市長部局へ送付させていただきました。 

協議内容としましては、令和元年６月に策定されたふじみ野市文化施

設基本構想・基本計画に位置付けられた文化施設の方向性のうち、上福

岡西公民館の方向性について、ふじみ野ステラ・イースト及びふじみ野

ステラ・ウェストと同様に文化芸術、文化活動や社会教育、生涯学習等

を推進する施設として活用する方向で協議をお願いしたいとしておりま

す。 

資料を１枚戻っていただき、令和６年１月９日付けの回答内容をご覧

ください。１２月２６日に開催されました「ふじみ野市文化振興審議

会」で審議された結果、「文化施設」として、本市の文化芸術、文化活

動や、社会教育、生涯学習等を推進する施設となるよう、機能の復元や

現在のニーズに沿った整備の検討を進めます。との回答を頂きました。 

文化振興審議会での主な意見・要望としましては、若い世代や中間層

も含め幅広い世代が集まれる開けた施設になることを期待したい。公民

館の役割は非常に重要である。公民館でしかできないこともあり、これ

まで行ってきたことを大事に２館とは違った特色を出していきながら両

地域をつなぐ役割を持たせても良いと思う。生涯学習、社会教育、文化

振興という機能を前面に打ち出した役割を果たしてほしい。とのご意見

等をいただいております。 

 市長部局からの回答内容につきまして、先週１６日に第５回社会教育

委員会議へ報告させていただきました。 

 社会教育委員会議での主な意見・要望としましては、「施設機能の復
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教育長 

 

冨田職務代理 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

冨田職務代理 

 

 

 

教育長 

社会教育課長 

 

元や現在のニーズに沿った整備を進めることは大切であるが、文化施設

となっても担当する職員を配置し、学習や活動の支援、市民と一緒に考

えていく体制を整えていただきたい。」また、「仮に施設管理を指定管

理者とした場合、指定管理者が学習や活動を支援することは、難しいと

想定されるため、今後の社会教育を推進するにあたっては利用者と担当

職員がしっかりと連携する必要がある。」とのご意見をいただきました

ので、今後の施設管理及び運営を進めるにあたっては十分に反映してま

いりたいと考えております。 

説明は以上となります。よろしくお願いいたします 

 ただ今の報告事項について、委員の皆様からご質問・ご意見がござい

ましたらお願いします。 

 上福岡西公民館の今後の方向性ということで、公民館を廃止するとい

うことに懸念を覚える方もいらっしゃるとお聞きしています。ふじみ野

市の文化芸術・文化活動・社会教育・生涯学習等を推進する施設とし

て、この施設を今後も活用するということで、これまでの「公民館」と

いう言葉はなくなってしまうかもしれませんが、私としては発展的解消

というように認識しておりますが、そういった認識でよろしいでしょう

か。 

今現在、上福岡公民館と大井中央公民館が、ふじみ野ステラ・イース

ト、ふじみ野ステラ・ウェストとなり文化施設として幅広い方にご活用

いただいております。こういった形で様々な方に施設を利用していただ

きたいと思っております。社会教育や公民館事業に特化するのではな

く、幅広い方に利用していただくという施設として、今後発展させてい

くものであるというように考えております。 

 先程のご説明の中で引き続き担当職員の方と利用者の方との連携を図

っていくという言葉もいただきましたので、引き続き市民の皆様のニー

ズを把握しながら進めていただきたいと思っております。よろしくお願

い致します。 

 具体的に担当職員とは、どういう方を想定していますか。 

 現在、「社会教育主事」という社会教育に特化した資格を持った職員

が社会教育課全体の中で６名おります。また、これから資格を取得しよ
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教育長 

社会教育課長 

 

 

 

教育長 

 

 

𠮷野委員 

 

 

社会教育課長 

 

 

教育長 

 

 

𠮷野委員 

 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

うとする職員も年々増えて来ております。これらの職員を適正部署に配

置させて頂き、社会教育全般に関わることを推進していきたいと考えて

おります。 

 指定管理者の方はいかがでしょうか。 

 指定管理者の募集をする際の仕様書の中に「社会教育士」という民間

の資格をもつ職員の配置を求めており、そのような資格を持つ方が配置

されていますので、そういった方と職員の連携を図ってまいりたいと考

えております。 

 社会教育主事、指定管理者の社会教育士との連携を強化していくとい

うことで計画を立てているところです。 

 他、いかがでしょうか。 

 上福岡西公民館は、場所が駅から近いということで地の利を活用して

いただき、市民活動の拠点となるような施設にしていただきたいと思い

ます。 

 上福岡西公民館は、ふじみ野ステラ・イースト、ふじみ野ステラ・ウ

ェストの中間的な位置に配置されておりますので、そこを基盤として両

館のバランスも図りながら施設運営を考えていきたいと思っています。 

 今後、新しい機能に即した大規模改修を計画しておりますので、𠮷野

委員が仰ったことを達成できるような施設の改修も計画していく予定で

ございます。 

 ありがとうございます。是非、機能的な施設にしていただきたいと思

います。 

 他いかがでしょうか。 

 この報告の内容についてはよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

ありがとうございました。 

 

〇第２号議案 

次に、議案の審議に移ります。 

第２号議案「ふじみ野市立公民館条例を廃止する条例」の説明を上福

岡西公民館長よりお願いします。 
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上福岡西公民館長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 資料２枚目をご覧ください。現在、上福岡西公民館の施設について

は、昭和６２年６月の建設以来、３６年を経過している中、老朽化によ

り機械設備、給排水設備、空調設備等に慢性的な不具合が生じている状

況です。定期的な点検、緊急的な修繕対応等により安全な利用に供する

ための施設管理運営に尽力しているところですが、施設設備の経年劣

化、修繕に必要な部品等の僅少や製造中止等により修繕対応に困難をき

たしている等の現状があること、また今後の施設運営を見据えた機能強

化の必要性等に鑑み、大規模改修工事を喫緊の課題とする時期となって

おります。 

このような施設管理状況下である一方、公民館事業運営においては昨

年１１月に公民館運営審議会より建議が上申され、昨今の公民館事業を

取り巻く情勢の変化に伴い、今後の事業運営には人づくり・人つなぎに

一層の重点を置くとともに、公民館施設といった特定の施設に捉われる

ことなく、市内のさまざまな施設等において広く市民に活用される事業

の展開を図ること、また産官学等他分野との連携や、社会教育主事と民

間の社会教育士との連携等による専門的見地を発揮した事業の展開の必

要性等が提言されました。 

この建議を踏まえ、令和５年１２月８日付で社会教育委員会議より

「ふじみ野市立上福岡西公民館の今後のあり方について」答申が示され

た後、１２月２０日に開催されました教育委員会議でご承認賜りました

「ふじみ野市文化施設基本構想・基本計画に位置付けられた上福岡西公

民館の今後の方向性について」令和５年１２月２１日付で市長宛てに送

付されました協議を受け、本日の報告第２号においてご報告申し上げま

したとおり、上福岡西公民館を文化施設として、整備の検討が進められ

ることに伴い、本条例の廃止をご提案申し上げるものです。 

なお、施行日につきましては、公民館利用者の利便性を考慮し、大規

模改修工事に係る今後の関係業務の進捗に伴い施設利用が可能である期

間を見極め、上福岡西公民館の最終開館日を決定してまいりますことか

ら、附則中に「公布の日から起算して１年６月を超えない範囲内におい

て規則で定める日」としております。 

また、本議案提案に伴う上福岡西公民館分室の今後の取り扱いにつき
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

ましては、自治組織等地域で活動されている市民の皆様に活用されてい

る現状に鑑み、引き続きこれまでどおり市民の皆様の活動に資する施設

として運営されるよう、関係部局と調整を進めてまいります。 

また、公民館事業運営につきましては、今後も社会教育事業の推進を

より一層図ってまいります観点から、社会教育担当部局において継続し

て実施してまいります。 

説明は以上となります。ご審議の程よろしくお願い申し上げます。 

 今、上福岡西公民館長から説明がありましたが、工事が始まる直前ま

で公民館として使う為に附則で廃止日は規則で定める日と記載しており

ます。また、駒西小学校の傍に西公民館分室があり、現在も地域の方々

に利用されているとところでございます。上福岡西公民館廃止後は、公

民館の分室という形では無くなりますが、施設は市長部局において地域

の皆さんの利便性を図る上で利用いただけるようにしていくということ

になっております。 

 以上、第２号議案について、御質問いかがでしょうか。 

 （質問事項なし） 

 よろしいでしょうか。 

 ご質問がないようですのでお諮りいたします。 

第２号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

賛成総員と認め、第２号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 

〇報告第１号 

次に、報告事項に移ります。 

報告第１号「ふじみ野市立小・中学校学区審議会の審議経過につい

て」、学校教育課長から報告をお願いします。 

 令和５年１２月２０日開催の定例教育委員会会議にて議決いただいた

第４１号議案「ふじみ野市立小・中学校学区審議会への諮問について

（ふじみ野市立小・中学校通学区域（東台小学校を東原小学校に統合す

ることに伴う通学区域）の編成について）」、令和６年１月１６日開催

の第１回ふじみ野市立小・中学校学区審議会にて審議いただきましたた
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教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

め、報告するものです。 

第１回学区審議会での主なご意見といたしましては、別紙のとおりと

なりますが、まず、東原小学校の学校運営協議会では、東台小学校の子

ども達や保護者が不安なく通学できるよう、教職員のご協力もいただき

ながら１年間をかけて取り組んでいこうと前向きに考えていただいてい

ること。また２つ目として、統合に向けて教育委員会から東台小学校の

保護者へ体育着等の支給を検討しているとのことだが、東原小学校ＰＴ

Ａ役員では体育着のリユースも実施できないか検討していただいている

こと。３つ目が、学区審議会では通学区域の編成について審議するとの

ことだが、学校やＰＴＡ、学校応援団などが統合に向けてどう取り組ん

でいくかについても審議していきたい。といったご意見をいただいてお

ります。 

今後の予定といたしまして、引き続き令和６年２月下旬まで計４回に

わたって学区審議会を開催のうえご審議いただき、意見を付した答申を

いただく予定です。いただいた答申を踏まえ、令和６年３月の教育委員

会会議にて、ふじみ野市立小・中学校通学区域に関する規則の一部を改

正する規則について、ご審議いただきたく思いますので、よろしくお願

いいたします。 

今回の第１回目は、最初の導入部分ということで、これまでの経過の

説明や今後の方向性を説明したわけですが第２回目以降はどのような流

れで進めるのでしょうか。 

教育委員会からの諮問書について審議委員の皆様からのご意見を頂戴

し、基本的な方向性を初めに確認させていただきます。その後、統合に

向けた懸念事項や不安事項や第１回で提出させていただいた資料の中の

保護者の意見などを勘案しながら審議委員の皆様からさらにご意見等を

いただきたいと思っております。また、既にＰＴＡ同士で集まったりで

すとか、学校運営協議会間で連絡を取りあったりして頂いているといっ

たお話も伺っておりますので、その辺りのご意見等も出していただきな

がら、より良い統合に向けた答申を出していただくという流れになりま

す。 

来年度、４月以降に東台小学校と東原小学校の教職員、保護者、学校
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𠮷野委員 

 

学校教育課長 

 

 

 

𠮷野委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

運営協議会が合同で統合準備委員会（仮称）を作っていきます。現在の

学区審議会のメンバーと重なる部分もあるかと思いますが、学区審議会

で出たご意見をどう具体化していくか統合準備委員会を作り、統合に向

けた進捗状況のチェック、あるいは別の観点からのご意見等も出してい

ただく予定でございます。 

この件について、ご質問いかがでしょうか。 

東台小学校の通学区区域が東原小に移ることに伴う、通学路や登下校

に伴う安全面等の内容について審議されているのでしょうか。 

委員さんがご心配されている通り、保護者の方からもそのような意見

が出ております。その点につきましても審議委員の皆様からご意見等を

いただきながら、また、学校、ＰＴＡと協力しながら進めていくという

ことで、一つの議題として取り上げる用意をしてございます。 

是非、お願いしたいと思います。 

他いかがでしょうか。 

この報告事項については、よろしいでしょうか。 

（異議なし） 

ありがとうございました。 

以上で、公開とする議案及び報告事項の審議を終了いたします。 

 

○第１号議案 

 それでは、ここからは非公開とします。 

 

非公開 

 

○非公開の解除 

ここで非公開を解除し、改めて第１号議案「令和６年度当初小・中学

校教職員人事の内申について」は、原案のとおり決定いたしましたこと

をご報告いたします。 

 

〇各課からの報告 

次に、ここで各課から別件で報告をしておくべき事項がありましたら
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各課長 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

お願いします。 

（各課長：報告） 

ただ今の各課からの報告事項について、委員の皆様からご質問・ご意

見がございましたらお願いします。 

（質問事項なし） 

よろしいでしょうか。 

ありがとうございました。  

 

〇次回の日程等 

続いて、次回の定例教育委員会会議についてです。 

次回は、令和６年２月２１日(水）午後６時３０分から、会場は第２

庁舎３階Ｂ３０１会議室を予定しております。 

なお、傍聴人の数ですが、５名までとさせていただきたいと思います

が、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、次回教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度とし

ます。 

 

〇閉会の宣告 

以上で、令和６年第１回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

（午後７時２０分）  
 


